

**Сценарий постановки управленческого учета и применения МСФО
в энергетике**

Манцорова Т. Ф., Алексеева Л. Д.

Белорусский национальный технический университет ИТМО,
Санкт-Петербург

Актуальность задачи, стоящей перед предприятиями энергетики, состоит в том, что внедрение МСФО позволит совершенствовать внутреннюю систему управления предприятием за счет использования единых методик учета, а также обеспечит надежность и прозрачность информации, расширит круг потенциальных инвесторов, открыв выход на международные рынки капитала.

Предприятия энергетической отрасли имеют существенные особенности, как в формировании средств, так и их источников. Характерной особенностью является большой удельный вес основных средств в общей сумме активов предприятия (до 90 %). Ввиду существенности суммы основных средств и большой их номенклатуры возникают проблемы с оценкой данных объектов.

В настоящий момент есть некоторые существенные отличия составления отчетности в формате МСФО и по стандартам бухгалтерского учета. Например, если объект незавершенного строительства на отчетную дату готов к использованию, но ввод в эксплуатацию документально не оформлен, то по белорусским стандартам бухгалтерского учета он продолжает находиться в составе незавершенного строительства, а по МСФО – уже представляет собой объект основных средств.

Трансформация отчетности предприятий электроэнергетики в формат МСФО, является одним из важнейших элементов международной привлекательности, как самого предприятия, так и национальной экономики в целом, поскольку способствует формированию открытого бизнес-климата.